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Az elmúlt hónap
A kormány céltudatos külpolitikája 

februárban több olyan eredményt hozott, 
amely ismételten fényesen bizonyította azt, 
hogy Magyarország, immár mai kicsinységé­
ben is elsőrendű tényezője az európai hely­
zetnek és minden körülmények között szá­
molni kell vele.

Négy igen fontos eseménye volt most 
a magyar külpolitikának: Dollfuss kancellár 
budapesti látogatása; Suvich olasz külügyi 
államtitkár budapesti tárgyalásai; a német­
magyar kereskedelmi pótegyezmény meg­
kötése és Szovjetoroszországgal való diplo­
máciai összeköttetés. , .

Magyarország mai súlyos gazdasági 
helyzetében, a nyugati államok piacainak 
elzárkózása és a mezőgazdasági feleslegeink 
elhelyezése tekintetében, kétségkívül a leg­
kézzelfoghatóbb és nem is pillanatnyi ered­
mény az, amit a magyar kormány a Német­
országgal kötött kereskedelmi pótegyez-

és bizonyos támaszt biztosított a magyar 
legfőbb külpolitikai célnak, a revíziónak is.

Dollfuss osztrák kancellár kétnapos 
budapesti látogatása a legszivélyesebb kere 
tek és a két nemzet egymásrautahsaganak 
jegyében folyt le. Az ezalkalommal elhangzót 
államférfim nyilatkozatok mindkét részről 
hangsúlyozták a további együttműködés fel­
tétlen szükségességét és reményt keltettek 
aziránt, — amint Gömbös Gyula miniszter- 
elnök mondotta — hogy megoldást találnak 
a két ország gazdasági bajainaK végleges 
megoldására. A tárgyalások eredményeként a 
legnagyobb megelégedéssel állapítottak meg, 
hogy fennforgó kérdéseket illetőleg, teljes 
egyetértés uralkodik a két állam között. Ej 
határozták, hogy mind politikai, mind P^‘g 
gazdasági téren ahhoz az irányhoz ragasz­
kodnak, amelyet mindkét ország eddig is 
követett. Kifejezésre jutott az a készség is
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jogosult volt az a sokoldalról hangoztatott 
kritika, hogy akkor, mikor hosszú idő óta 
elsőrendű piac lehetne mezőgazdasági ter­
ményeink számára, az utóbbi évek során 
nem tanúsított Magyarországgal kapcsolatban 
gazdasági téren olyan megértést, mint amilyet 
különösen a háborúban való együttes küz­
delem és a közös szenvedések után joggal 
várhattunk volna. Ezzel vádolták a letűnt és 
az uj német kormányzati rendszert is. Nem 
éppen alaptalanul. A most megkötött keres­
kedelmi egyezmény jelentősége az, hogy 
Németország eddigi elzárkózása a lehető g- 
kisebb mértékre szállott le. A mintegy 00 
millió pengős keretben, Németország, jelen­
tősen előmozdítja a magyar mezógazdasagi 
termények bevitelét. Ez az eredmény a mai, 
késhegyig menő gazdasági versenyben két­
ségtelenül nagy győzelme a magyar külpoliti­
kának. Az összeg természetesen a magyar 
mezőgazdasági piac tehermentesítése tekin­
tetében igy is alacsony ugyan, de a pillanat­
nyi segítségen kívül, az egyezmény fontossága 
az hogy kivitelünk mennyisége növekszik, 
aníi a mostanáig tartó stagnálással szemben 
nagv haladást jelent. Ez az eredmény 
mint azt a megállapodásról kölcsönösen 
kiadott közlemény is hangsúlyozza — bizo­
nyára nagyon hozzájárul majd ahhoz, hogy 
a két ország között fennálló barátságos 
visszony gazdasági téren is erősebbé váljék.

Támadás érte némely oldalról a magyar 
külpolitikai irányzatot azért, hogy elismerte 
a szovjet köztársaságot, eziránt a magyar és 
az orosz külügyi kormány Rómában forma 
szerint való egyezményt kötött és a két 
kormány a diplomáciai viszony fel véé éré 
kölcsönösen követségeket küld. Kétségtelen, 
hogy a magyar közvéleményben még élnek 
az 1919-iki kommiin emlékei, az is bizonyos 
ellenben, hogy Magyarország a bolsevizmus 
letörése óta eltelt 15 év alatt belpolitikai 
téren annyira erős, úgy a nemzeti érzést, 
mint a közrendészeti berendezést tekintve, 
hogy egy bolsevista propaganda számottevő 
megnövekedésének hamarosan elejét tudná 
venni, nem szólván arról, hogy a szovjettel 
kötött egyezmény orosz részről való minden 
propagandát határozottan megtilt. Az egyez­
mény világpolitikai jelentősége azonban az, 
hogy Magyarország ezzel a lépésével keresz­
tülhúzta a kisantant bekerítő kísérletezéseit

hatna ki, Suvich államtitkár utalt arra, hogy 
a jelen pillanat problémáinak súlyos és 
bonyolult volta erősen növeli annak szüksé­
gét hogy a két kormány szívélyes együtt­
működései siettesse a politikai és gazdasági 
élet normális menetéhez való visszatérést. 
Az olasz-magyar barátság lényeges tényezője 
és cselekvő eleme ennek a politikának. Ez 
a barátság beletartozik abba a programmba, 
amelyet a fassiszta Olaszország a Duname- 
dence és Európa békéjének újjáépítése érdé 
kében állandóan követ. Hasonló hangnemben 
beszélt Gömbös Gyula miniszterelnök is 
kiemelve, hogy a megbeszélések hathatósan 
hozzájárulnak a közös célok eléréséhez. Az 
államférfim megnyilatkozások szempontjai 
nyomatékosan jutottak kifejezésre abban a 
közleményben is, amelyet a tárgyalások be­
fejezése után hoztak nyilvánosságra, 

i a belpolitikai élet csendes volt febru­
árban. A fővárosi törvényjavaslat tárgyalása

KoanaK, amuju -*■—■•- ------ ° , r . : a bizottsági megvitatás után a képviselöhaz
követett. Kifejezésre jutott az a készségi ]énumában is megkezdődött. A 33-as bizott- 
mindkét oldalon, hogy mindent megtesznek , v a paprika, a lenmagolaj-terme-
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Nem közvetlenül Dollfuss kancellár 
után, de az ö utjának céljaihoz kapcsolódva 
kereste föl Mussolini megbízásából Suvich 
olasz külügyi államtitkár Gömbös Gyula 
magyar miniszterelnököt. A tiszteletére adót 
ebéden elhangzott nagyfontosságu nyilatko­
zatok olyan lehetőségeket sejtetnek amelyek­
nek körvonalai majd a magyar-osztrak-olasz 
összefogásban, együttműködésben bontakoz-
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tulajdonképpen beletartozik az irányított 
mezőgazdasági termelés konstrukciójába. A 
felsőház megszavazta a zugirászatrol, az ügy­
védi rendtartásról, a magyar-lengye es a 
német-magyar légügyi egyezményről szóló 
javaslatot és az állami üzemekről szóló ke­
reskedelemügyi miniszteri jelentést.

25 évre Köti meg az uj villám szerződést a város

A Csongrád és Szentes között folyó 
villanyháboru frontján a közelmúltban több 
ponton sikerült Csongrádiak győzelmet arat­
nia és saját álláspontját diadalra juttatni. 
Így a legutóbbi kisgyülési határozat el­
utasítva Szentes város föllebbezését - 
jóváhagyta a közgyűlésnek azt a hatarozatat, 
amely a város villanyellátására kiírandó ver­
senytárgyalás megtartását rendeli el.

A kereskedelmi minisztériumhoz föl­
terjesztett versenytárgyalási hirdetmény jóvá­
hagyása a napokban megérkezett a varoshoz 
és néhány kisebb hozzáadással - amelyek 
főleg a szállított anyagok hazai szarmazásara 
vonatkoznak -, jóváhagyja az eredeti ver­
senytárgyalási hirdetményt.

A versenytárgyalási hirdetmény felté­
teleiből megtudhatjuk, hogyan akarja Csong­
rád a jövőben a város villanyellátását meg­
oldani, hogy a múlt szomorú tapasztalatain 
okulva, a város közönségének érdekei a 
a legmesszebbmenő módon meg legyene 
védve.

Az áramszolgáltatási szerződést 2a 
esztendőre kívánja megkötni a varos, a 
váfos áramszükségletét kielégítő árammeny-
nviséget egy tételben kívánja átvenni, úgy 
Sog» az áramnak egyes fogyasztókhoz való 
eljuttatásáról a város gondoskodik.

A szerződés huszonötödik éve után 
az összes berendezések (gépek, távvezeté­
kek) a város tulajdonába mennek at.

A szerződő fél a szükséges áramot akár

helyi telep által, akár távvezeték utján szol­
gáltathatja, az áramszolgáltatás folytonossá­
gára vonatkozóan azonban a város garan­
ciát kér.

Ebből a célból, ha az áramszolgáltatás 
távvezeték utján történik, a város két egy­
mástól független távvezeték létesítését 
kívánja, vagy pedig az egyik vezeték helyett 
helyi tartalék erőmütelep letesiteset kívánja. 
Eevébként a pályázók az áramszolgáltatás 
folytonosságára vonatkozóan külön javas bi­
tókat tehetnek, amelyeket a város mérlegelés 
tárgyává fog tenni.

A versenytárgyaláson résztvevők által 
letétbe helyezendő bánatpénz összege 5UUU 
pengő.

A képviselőtestület egyébként még ezen 
a héten közgyűlést tart, amelyen többek kö­
zött a versenytárgyalás kiírásának ügye is 
szerepel a tárgysorozaton. A közgyűlés jóvá­
hagyása után — mint értesülünk — azonnal 
közzéteszik a versenytárgyalási hirde.ményt. 
Az utolsó meghirdetés és a döntés között a 
miniszteri leirat értelmében ugyanis egalabb 
6 hét időköznek kell lennie, azonban idő 
mée igv is bőségesen áll rendelkezésre, 
mert a szentesi villany szerződés csak novem­
ber 10-én jár le.

Értesülésünk szerint Csongrád villany- 
ellátása iránt már a versenytárgyalás knrasa 
előtt több irányból erős érdeklődés mutat­
kozott.



US *

2. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG

A gyümölcstermelési tanfolyam befejezése
Annakidején hirt adtunk a m. kir. föld- 

mivelésügyi miniszter azon nagyjelentőségű 
elhatározásáról, amely szerint Csongádra 14 
napi tanfolyamot engedélyezett. A tanfolyam 
február 19-én kezdődött és a tegnapi napon 
végződött. A gyümölcstermelésről Okályi 
Iván kertészeti főfelügyelő tartott 7 napon 
keresztül végtelen nagy szakismeretről, széles­
körű tudásról tanúskodó gyönyörű előadás- 
sorozatot.

Előadásának befejeztével dr. Rásonyi 
Papp Pál városi főügyész, aki a tanfolyam­
nak szintén egyik hallgatója volt, a követ­
kező beszéddel üdvözölte:

— Igen tisztelt Előadó úr, igen tisztelt 
Tanfolyamtársaim! Amikor a Nagyméltóságu 
Földmivelésügyi Miniszter Ür Csongrádra 
gyümölcsészeti tanfolyamot engedélyezett, 
ezzel a városnak egy régi óhajtását váltotta 
valóra és ezzel a várost egy igen értékes 
ajándékkal ajándékozta meg, amely ajándék­
nak különös értéket kölcsönöz az, hogy a 
tanfolyam egyik előadójául az igen tisztelt 
Főfelügyelő urat küldte ki, aki 7 napon ke­
resztül valóságos élvezetet nyújtott a hallga­
tóságnak kiváló szaktudáson alapuló, végte­
len tárgyszeretettel áthatolt és igazán lebilin­
cselő előadásával. Előadó ur olyan művészi 
felkészültséggel, akkora meglátással, akkora 
szuggesztiv erővel tárta fel előttünk a gyü­
mölcstermelés újabb nagy előnyeit, hogy 
mindannyian az ismereteknek igen értékes 
kincsével fogunk innen eltávozni. Előadó ur 
úgy megrajzolta előttünk a magyar gyümölcs- 
termelés nagy jelentőségét, és az egész köz- 
gazdasági életre kiható átformáló hatását, 
hogy ezen ismeretek birtokában most már 
el tudjuk képzelni Odescalchy hercegnő 200 
holdas ártéri almatelepének egy év alatti 
700.000 pengős hozamát. De ha nem is ilyen 
arányban, csak ennek 10 százalékában látjuk 
is a gyümölcsösök eredményét, akkor is 
meggyőződtünk arról, hogy a gyümölcsterme­
lés épen tízszeresét eredményezi a mezőgaz­
dasági termelésnek. Engedje meg igen tisztelt 
Előadó úr, hogy az összes hallgatók nevében 
leghálásabb köszönetét mondjak kiváló elő- 
adásaiért. Vezesse a magyarok Istene tovább ! 
ezen az utón 1 I

Az elmúlt hét első három napján Sze­
pesi József tartott szőlészeti előadásokat, 
amelyeket a hallgatóság szintén nagy figye­
lemmel hallgatott végig. Az utolsó előadáson

Rásonyi Papp Pál dr. városi főügyész köz­
vetlen szavakkal mondott köszönetét az elő­
adónak. A hét további napjain Cseh Jenő, 
a téli gazdasági iskola tanára tartott érdekes 
és nagy gyakorlati jelentőséggel biró növény­
védelmi előadásokat.

Az előadási napok délelőttjén gyakor­
lati bemutatók voltak a szőlők között. 
A tegnap délutáni előadás után Rásonyi 
Papp Pál dr. fejezte ki a hallgatóság 
köszönetét a sorrendben utolsó előadó, Cseh 
Jenő számára, majd a legnagyobb köszönet 
szavaival üdvözölte Kerner Györgyöt, a téli 
gazdasági iskola agilis igazgatóját, akinek 
oroszlánrésze van abban, hogy ez a tanfolyam 
ilyen mintaszerű rendben, pontossággal volt 
lebonyolítható és aki a legnagyobb lelkese­
déssel teszi mindenkor magáévá a csongrádi 
tanulni és haladni vágyó gyümölcstermelők 
ügyét. Az utolsó előadás ezzel az ünnepélyes 
akkorddal zárult. A záró értekezlet ma dél­
előtt 10 órakor lesz a téli gazdasági is­
kolában a tanfolyam résztvevő közötA

A most bezárult tanfolyam tehát teljes 
sikert hozott: olyan sikert, amelynek kihatásai 
majd csak a jövőben fognak kibontakozni. 
Mindenesetre érdekes megfigyelni már most is, 
főleg a szőlők között a hatást: az egyes szom­
szédok mennek tanácsot kérni a tanfolyam 
végzettekhez, a fákat kezelik, tisztogatják, 
egyszóval: a jó példa ragadós. Egy másik 
eset: egy helybeli kereskedő 700 négyszögöles 
gyümölcsösének kezelésére munkást keresett, 
aki a tanfolyamot elvégezte. Úgyszólván 
az előadói terem padjai közül vittek ki egy 
tanfolyamot végzett munkást munkára.

A sikeren felbuzdulva és a közönség 
érdeklődését Iáivá elhatároztuk, hogy a jövő 
évben tartandó tanfolyamra a jelentkezéseket 
már most megnyitjuk : az első 2 jelentkezői 
már most előjegyzésbe is vettük. A jelent­
kezők tehát már most jelentkezhetnek lapunk 
kiadóhivatalában.

A több oldalról kifejezett óhajra szer­
kesztőségünk elhatározta, hogy Okályi Iván 
kertészeti főfelügyelő, a Csongrád gyümölcs- 
termelésének átszervezésére vonatkozó elő­
adásait lapunkban közölni fogja, hogy igy 
azok számára is hozzáférhetővé tegyük az 
előadásoknaknak ezeket a részeit, akiknek 
nem volt alkalmuk az előadásokon résztvenni.

A szentesi villamosmü szigorúan íeliép a hátralékos és
késedelmes fizetők ellen

Már egy számla ki nem fizetése esetén kikapcsolják a világítást
Szentesről jelentik: A szentesi vil- 

lamosmü igazgatósága pénteken délelőtt dr. 
Négyesi Imre polgármester elnöklésével ülést 
tartott.

Az igazgatóság megállapította, hogy az 
áramdijjal hátralékosok száma állandóan 
növekszik. A legerélyesebb fellépésre van 
szükség ellenük, ezért elhatározták, hogy 
ezentúl már egy számla bemutatása, illetve 
ki nem fizetése esetén is kikapcsolják az 
áramot. A csongrádi régi hátralékosok 
ellen megindítják a pert.

Felmerült az a gondolat is, hogy az 
igazgatóság felhatalmazást fog kérni a köz­
gyűléstől, hogy a következetesen késedelme­
sen fizető áramfogyasztók áramdiját maga­
sabb összegben állapíthassák meg. Ezt a 
tervet azonban beható vita után elejtették.

Tárgyalták a szentesi motortulajdono­
soknak azt a kérelmét, hogy terjesszék ki a 
nappali áram kedvezményének idejét.

Az igazgatóság nem találta teljesíthető­
nek a kérelmet, mert a kérelem teljesítése 
esetén a motortulajdonosok a téli időszakban 
is dolgoznának a motorral és erősen meg­
terhelnék az esti világítással amúgy is meg­
terhelt áramszolgáltatást. A villamosmü éppen 
azért adta nappalra az ipari áram kedvez­
ményét, hogy tehermentesítse az esti világí­
tási időt.

A gyakran ismétlődő áramlopások ellen 
szigorú intézkedéseket fognak tenni.

A villamosmü tavaly felülvizsgálta az

árammérő órákat, mégis az utóbbi időben 
sűrűn kérik az órák felülvizsgálását. A kérel­
mek mögött az áll, hogy igy akarják elodázni 
a számla kifizetését.

Az igazgatóság kimondotta, hogy min­
den esetben kötelességszerüen felülvizsgálan- 
dók az aggályosnak bejelentett órák, arneny- 
nyiben azonban a felülvizsgálat nem talált 
hibát, akkor a szabályrendelet értelmében a 
felülvizsgálatért két aranykoronát fel fognak 
számítani az illető fogyasztónak.

Elhatározták a pénteki ülésen, hogy 
folytatják a régi transzformátorok átépítését. 
Ebben az évben három transzformátort épí­
tenek át. Később fogják kijelölni, hogy mely 
transzformátorok kerülnek átépítésre.

Az ülésen szóba került a csongrádi 
villanyügy is. Érdemben nem tárgyaltak róla, 
minthogy az ügy most a minisztériumi döntő- 
bizottság elé kerül és egyelőre Szentesnek 
nincs tennivalója. Megállapította azonban 
az igazgatóság, hogy az ügynek döntőbizott­
sághoz való utalása volt a leghelyesebb 
megoldás.

Ismertették az ülésen azt a miniszteri 
rendeletet, amely a döntőbizottság felállításá­
ról intézkedik. Ez a rendelet kimondja, hogy 
még abban az esetben is, ha a felek a bíró­
sághoz mennek, a bíróság köteles az ügyet 
átteni a minisztériumi döntőbírósághoz és 
addig felfüggeszteni az ügy érdemi elbírá­
lását, amíg a döntőbizottság a vitás üggyel 
kapcsolatos árkérdésekben nem határoz.

1934. március 4.
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Gyógyszertárban kapható!

Lesz-e az idén töltéserősítés?
Az elmúlt évben nagyot enyhített a 

csongrádi földmunkások munkanélküliségén 
az a töltéserősilési munka, melyet az Ármen- 
tesitő Társulat végeztetett. Mintegy félmillió 
pengőt fizetett ki munkabérekre a társulat. 
Ezt a nagy összeget kölcsönből teremtették 
elő. A kölcsönt a kormány adta a transzfer­
alapból.

Nemcsak a munkanélkülieket, de az 
egész várost érdekli, hogy az idei tavasszal 
folytatódni fog-e a Társulat töltéserősítési 
munkája. Erre vonatkozóan illetékes helyen 
a következő tájékoztatást adták:

— Az Ármentesitő Társulat ismét tervbe 
vette, hogy nagyobb összeggel folytatja a 
gátak megerősítését. Minthogy fedezet nem 
áll rendelkezésére, újból a kormányhoz fordult 
kedvezményes kölcsönért. A kormánynak a 
transzferalapból áll is összeg rendelkezésére 
ilyen kölcsön céljaira és megvan az elvi 
hajlandóság újabb kölcsön folyósítására. A 
tárgyalások ez irányban már folynak is és 
csak azért nem vezettek eddig eredményre, 
mert nehézségek merültek fel a kamatláb 
megállapítása körül. A Társulat azt szeretné, 
ha ismét a múlt évi kedvezményes kamat 
mellett kapna kölcsönt, mert ezáltal nem 
kellene erősebben megterhelnie költségvetését, 
illetve az ártéri adót fizető közönséget.

Az Ármentesitő Társulat választmánya 
rövidesen ülést tart és azon határoznak a 
kölcsön felvételéről, valamint a tavaszi töltés­
erősítési munkákról.

Egy félreértés utóhangjai
Ismeretes, hogy Kocsis Zoltán volt 

csongrádi lakossal kapcsolatban egyes buda­
pesti lapok súlyosan sértő híreket hoztak.

Bár ezek a lapok a közölt híreket helyre­
igazították, mégis az alábbi nyilatkozat közzé­
tételére kért fel bennünket:

Tekintetes Kocsis Zoltán úrnak
Budapest

Csongrádi
1934. 

Tiszta búza" 
Rozs*
Árpa
Zab
Köles
Bab
Kukorica 
Csöv. kukor, 

*Boletta : 
Félbarna kér 
Rozskenyér 
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacs. 
Tyuk 
Csirke 
Pulyka k 
Tojás darab 
Marhahús 
Juhhús 
Sertéshús 
Olvasztott z 
Háj
Szalonna

Már« 
megii 

az add
Csütörtök« 

seti, jövedeln 
bevallások I 
számára, aki 
jövedelmi ad 
vagyonadóal 
pengőt megl 
tár számos, 
tett adóalapi 
igy az e cs 
bevallások s 
évekhez kép 
dott. Viszo 
felmondássá 
lássál a fe 
adóköteleset 
sete vagy jt 
év óta csők 
áll ez a I 
leszállított t 
sekből szárt
ra.

A közelmúltban az Ön személyével 
kapcsolatosan megjelent hírlapi közleményekre 
nézve feljogosítom annak nyilvánosságra 
hozatalára, miszerint a hírlapi közlemények 
— azóta békésen elintézett — magánjogi 
viták sajnálatos tévedés folytán, rossz útra 
terelődött értelmezésen alapultak.

Budapest, 1934. február 20.
Dr. Lénárt Dezső

kir. közjegyző.

CSONGRÁDI ÚJSÁGBAN

Ha biztos eredményt akar, ] 
hirdessen lapunkban a j

SZILBER-KÖ N VVNy OMDA
Mindenféle nyomdai mun­
kákat gyorsan készít a

j Az adóüg 
széről márc 
ténhetnek 
vallomások 
nagyjában 
az anyag, a 
az idei ad 
indulhatnak 
mint értesü 
kezdik meg 
gatóságok 
a kerületi a< 
Az utasítás 
április végé 
gozni a kei 
sekre von: 
május végé 
ni a jövede 
kivetésekkel

Eszerint 
mintegy ké 
végeznek 
adókiveté 
nyomban e 
dik a fizeti 
kikézbesitéí 
számára, al 
tisztában 1 
tárral szem 
zettségeikrí



1934. március 4. CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. oldal.

Csongrádi
1934. mi 

Tiszta búza* 1 
Rozs*
Árpa 
Zab 
Köles 
Bab
Kukorica 
Csöv. kukor. 1 

*Boletta 3 P 
Félbarna kényéi 
Rozskenyér 
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsa 
Tyuk 
Csirke
Pulyka kgr. 
Tojás darabja 
Marhahús 
Juhhús 
Sertéshús 
Olvasztott zsir 
Háj
Szalonna

#####<(

Márciu! 
megind i

az adóki i
Csütörtökön j 

seti, jövedelmi é 
bevallások hat­
számára, akikm 
jövedelmi adóal 
vagyonadóalapj 
pengőt meghalt 
tár számos, kői 
tett adóalapot 
igy az e csopqr 
bevallások szán 
évekhez képest 
dott. Viszont 
felmondással é 
lássál a felek 
adókötelesen rt 
sete vagy jövet 
év óta csőkkel 
áll ez a fix] 
leszállított tiszt 
sekből származi 
ra.

Az adóügyi fi 
széről márciusb i 
ténhetnek inté: 
vallomások kiég 
nagyjában már 
az anyag, amelj 
az idei adókiv 
indulhatnak. Ez 
mint értesülünk,! 
kezdik meg a 1 
gatóságok és a 
a kerületi adófel 
Az utasítás úgy 
április végéig J 
gozni a kereset 
sekre vonatkoz 
május végéig e 
ni a jövedelmi 
kivetésekkel.

Eszerint az e 
mintegy két hét 
végeznek mun 
adókivető hl 
nyomban ezutá: 
dik a fizetési 
kikézbesítése az 
számára, akik n 
tisztában lesztr 
tárral szemben 
zettségeikről.

Páratlan kedvezmény álí azok rendelkezésére, 
akik átalakítási munkálatokat végeztetnek házaikon

A költségek 60 százalékát visszatéríti az állam
A házak átalakítására vonatkozó 

16,320/1932. M. E. és a 178,000/1933. Vll/a. 
P. M. számú rendelet értelmében mindenki, 
aki házán az alabb felsorolt átalakításokat 
végezteti ebben az évben, a munkákra és 
anyagokra fordított összköltségek 60 száza­
lékát (tehát 100 pengőből 60, 1000 pengőből 
600 pengőt) visszakap az államtól oly módón, 
hogy ezeket az összegeket a házára kivetett 
adóból és ennek pótlékaiból 4 éven át 
egyenlő részletekben, (tehát évenként az át­
alakításokra fordított összeg 15 százalékát) 
levonhatja.

Az adókedvezmény a következő átala­
kítási és talarozási munkálatokra szól:

1. Ha valaki hazában vízvezetéket, vagy 
villanyvezetéket szereltet be.

2. Ha házában fürdőszobát, cseléd­
szobát, vagy belső árnyékszéket építtet.

3. Ha a házban levő lakásokat uj be­
osztással lakásokká, üzletekké, irodákká ala­
kítja át, úgyszintén, ha üzlethelyiségeket, 
irodákat feloszt, vagy egymással összevonva 
megnagyobbít,

4. Ha a padlásteret beépíti (emelet­
ráépítés).

5. Ha a házán szigetelési, aláfalazás! 
munkát végeztet, vagy a ház alapzatát, vagy 
falait megerősitteti.

6. Ha a ház utcai, vagy udvari homlok­
zatát teljesen rendbehozatja, vagy megujitatja.

7. Ha az elavult tetőzetet ujjal cserél­
teti ki.

8. Ha a régi avult ajtókat, ablakokat, 
tetőgerendázatot, tetőfedélzetet, vagy szoba­
padlózatokat újakkal cserélteti ki.

Az itt felsorolt munkálatokra fordított 
összegekből tehát, mint mondottuk, 60 szá­
zaléknyi összeg adókedvezmény alakjában 
visszatérül a háztulajdonosoknak.
■ ■-.iTTTTVr-. . . l.\. .1.... I. ..—.Ti

Gondolja meg mindenki, hogy háza 
értékesedik, ha rá a fenti alakításokból ki­
folyólag bizonyos összeget költ.

Gondolja meg, hogy háza a befektetett 
teljes összeggel értékesedik, melyből azonban 
adóvisszatérités címén 60 százalékot meg- 
t ä k cl r i t

Gondoljon továbbá arra is, hogy bizo­
nyos átalakítási munkák végeztetésével csök­
kenti a munkanélküliséget, ami az általános 
helyzet javulásának egyedüli feltétele.

A házak átalakítására vonatkozó rendel­
kezés azonban számolt azzal is, hogy sokan 
azért nem veszik igénybe a kétségkívül je­
lentős kedvezményt, mert a szükséges összeg 
nem áll rendelkezésükre.

Az ilyen háztulajdonosokon a rendelet 
kedvezményes kölcsönök nyújtásával segít. 
Ezeket az átalakítási és tatarozasi kölcsönöket 
a következő feltételek mellett folyósítják:

Minden negyedévben a kölcsönvett 
összeg 6 és negyed százalékát kell törlesz­
teni. Ezen a módon 15 negyedév, azaz 4 
esztendő alatt történik a kölcsönvett teljes 
összeg visszafizetése. Kamat elmén a Magyar 
Nemzeti Bank mindenkor váltóleszámitotási 
kamatánál 2 és fél százalékkal kell magasabb 
kamatot fizetni, ami jelenleg 6 egész és 7 
tized százalék kamatozásnak felel meg.

Ezekkel a szinte páratlan kedvezmé­
nyekkel akarja tehát a magyar kormány elő­
mozdítani az építkezéseket éz ezáltal az ál­
talános munkanélküliség enyhítését lehetővé 
tenni. Kötelességünknek tartjuk ezekre a 
kedvezményekre most, tavasz idején, felhívni 
a csongrádi háztulajdonosok figyelmét, mert 
biztosak vagyunk benne, hogy a nyújtott 
lehetőségeket kihasználva városunkban is sok 
munkára váró kézbe szerszám fog kerülni.

A Lőcsey-üéy másik oldala
Lőcsey Árpád albumszerkesztő lapunk 

vasárnapi számában nyílttéri nyilatkozatot 
tett közzé. A nyilatkozat után furcsa hangú 
hírlapi támadás jelent meg Lőcsey személye 
ellen. Lőcsey — mint lapunk más helyén 
közzétett nyilatkozatából kitűnik — az egye­
lőre ismeretlenség homályába burkolódzott 
cikkírót a cikkben foglaltak miatt bíróság 
elé állítja.

Addig is azonban, inig az ügyet a 
bírósági Ítélet tisztázni fogja, felkérte lapunkat, 
hogy eddigi munkásságára, valamint a 
mezőgazdasági kamarához való viszonyára 
vonatkozóan néhány levelet hozzunk a nyilvá­
nosság elé. Amikor ennek a kérésnek eleget 
teszünk, természetesen nem jelenti azt, hogy 
az ügyben — amely jelenleg már bíróság 
előtt van — bármilyen irányban is állást 
foglalnánk, csupán az ügy másik oldalát is 
meg akarjuk a nyilvánosság előtt világítani. 
A közölt levelek, illetve levélrészletek hite 
lességéről saját szemünkkel volt alkalmunk 
meggyőződést szerezni. A levelek az alábbiak :

A küldött jólsikerült felvételekért a 
Főméllóságu Úr magas parancsa folytán 
köszönetét tolmácsolom !

Vitéz Bercsényi százados 
szárnysegéd

*

Horthy Miklósáé Ófóméltösága ma­
gas megbízásából van szerencsém érte­
síteni, hogy a Főméltöságu Asszony a 
kecskeméti látogatásról készült fényképe­
ket elfogadni méltóztatott és azokért meleg 
köszönetét fejezi ki. ^/yd/d íis2telette,

Koós őrnagy
*

A Magyar Külügyi Társaság közölte 
kamaránkkal, hogy kiadásában a közeljövő­
ben egy többnyelvű idegenforgalmi kalauz 
fog megjelenni. Ebben az idegenforgalmi, 
közgazdasági szempontból is jelentős kézi-

Ä este 8 óraitor Stabaré- fff 
17JI rm est az Ipartestületben * < •

hogy 
önnek még 

nincs rádiója

Kulturen!bér életéhez 
éppen úgy hozzátartozik 
a rádió, mint az ujság- 
vagy a könyvolvasás. 
A 3-j— 1 lámpás 7331-es 
ORION rádió házhoz 
hozza a világ kultúráját

könyvben tekintélyes helyet tartanak fenn a 
magyar agrárproduktumoknak a külföldiek 
előtt való ismertetésére.

A Magyar Külügyi Társaság arra kérte 
kamaránkat, hogy az Alföld legfontosabb 
exportcikkeit (csemegeszőlő, uborka, sárga 
barack, hagyma, hüvelyes vélemények stb.) 
ábrázoló fényképeket a Magyar Külügyi Tár­
saság címére küldjük meg.

T. Cim a mezőgazdasági album részére 
igen sok felvételt készített, igy valószínűnek 
tartjuk, hogy a felvételek között olyanok is 
vannak, melyek közzétételre feltétlenül alkal­
masak volnának.

A Duna—Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamara nevében
Dr. Geszteiyi Nagy László

igazgató.
*

Hivatkozással soraira van szerencsénk 
t. Cim szives tudomására hozni, hogy a kért 
22 drb. fényképet megkaptuk s azokat a 
Magyar Külügyi Társaságnak közzététele cél­
jából egyidejűleg megküldtük. A fényképek 
díjtalan megküldéséért őszinte köszönetünket 
fejezzük ki s vagyunk kiváló tisztelettel a 
Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara ne­
vében

Dr. Geszteiyi Nagy László
igazgató.

A Kamara egy 1932. február 30-iki 
leveléből:

. . . Lőcsey ur személy szerinti mun­
kásságát elismerjük és értékelni tadjuk, 
azonban a munka tömegénél fogva ezzel 
saját maga nem foglalkozható, idegen alkal­
mazottakat kell felvegyen, akik úgy t. Címnek 
mint pediglen a Kamarának kellemetlenségek 
egész sorát okozhatják . . .

BOLDOG.. .
Boldog, kit az Isten megáldott 
Mindennel ami jó, mi szép,
Nem tudja mit tesz az, hogy »nincsen«, 
Nincs baja, szíve, lelke ép.

Még boldogabb ki fáradozva 
Keresi napi kenyerét 
S még rája fájó könnyét ontja 
Megáldja érte istenét.

-Stt-

UTAZÁS AZ ALFOLDON
Kalásztengerben robog a vonat,
A hullámokon átsiklik szemem ;
Kérem a reng-ringó életet —
Az áldott magyar búza itt terem.

Kalásztengerben lombos szigetek; 
Tanyák, meg-megált rajtuk a szemem ; 
Virágos kertek ... rózsák .. . asszonyok .., 
A sok szép magyar asszony itt terem.

Aratás, földön hever a kalász.
Könnytől rezeg meg két fáradt szemem : 
Úsz emberek közt apró gyermekek —
A sok hős magyar vitéz itt terem.

Vorák József

hírek

— A Csongrádi Kain. Nőszövet­
ség ez évi rendes közgyűlését ma, március 
4-en tartja a Központi eterni iskolában d. u. 
3 órai Kezdettel. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári jeientes. 3. Penztarnoki 
jelentes. 4. A missziós szakosztály elnöki 
jeieniese. 5. Dr. Sprenger Mercedes központi 
Kiküldött előadása. 6. A választmány hiányzó 
tagjainak megvalasztasa. 7. Egyéb indítványok.

— Előadás a Gazdasági Egye­
sületben. Dr. Janitzky Gyula városi állat­
orvos ma délelőtt 11 órakor a Gazdasági 
Egyesüleiben előadást tart a hasznos házi 
altatok körüli tavaszt teendőinkről. Érdeklő­
dőket szívesen lat az Elnökség.

— A csongrádi református 
egyház ma, vasárnap d. e. 10 órakor a 
polgári leányiskola rajztermében egyházköz­
ségi közgyűlést tart a következő tárgy soro­
zattal : 1. Az 1934. évi egyházi törvények 
ismertetése. 2. A múlt évi zárszámadás és 
jövő évi költségvetés előterjesztése. 3. A 
presbitérium kiegészítése. 4. Egyházközségi 
jegyző valasziasa. 5. Esetleges indítványok. 
A közgyűlés után istentisztelet tartatik, amely 
alkalommal az úri szent vacsora is ki lesz a 
füveknek szolgáltatva.

— Holnap tartja az ipartestület 
újonnan választott elöljárósága első ülését. 
Az ülés délután 5 orakor kezdődik és azon 
több fontos kérdés kerül tárgyalás alá, töb­
bek között a tagdijak kérdése. — Az Iparos 
Nőegylet tagjait ezúton is értesíti a vezető­
ség, hogy a szokásos hétfő délutáni össze­
jövetel a föntebb közölt elöljárósági ülés 
miatt szerdán délután 5 órakor lesz meg­
tartva.

RMMH
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— Kabaré est. Az Iparos Nőegylet 
műkedvelő szakosztálya — mint már jeleztük 
is, — ma, vasárnap este 8 órai kezdettel 
Kabaré est-Qt rendez az Ipartestület nagy­
termében. Belépődíj nem lesz, a műsor meg­
váltása kötelező.

— Folynak a jövővasárnapi 
vívó verseny előkészületei. AA int kö­
zöltük, a csongrádi reálgimnáziumban jövő 
vasárnap kerületi középiskolai vivóverseny 
lesz, amelyen a legjobb környékbeli diákvivők 
indulnak. A csongrádi reálgimnázium csa­
pata is erősen készül a versenyre, mert a 
hazai közönség előtt jól akarnak szerepelni.
A nagy érdeklődésre számoitartó versenyre 
most futnak be a nevezések.

— A bukrosí birtokosokat érte­
síti az elnökség, hogy a Csongrádi Bukrosi 
Legeltetési Társulat tavaszi rendes közgyű­
lését 1934. évi március hó 9-en, határozat- 
képtelenség esetén ití-án dél élőit 9 óra ken, 
Csongrád megyei város tanácstermében fogja 
megtartani. Tárgysorozat: 1. Gazda jelentése. 
2. Pénztáritok jelentése. 3. Az 1933. évi zár­
számadások bemutatása. 4. A vármegyei 
közigazgatási bizottság 942/933. rendeletének 
felolvasása. 5. Az 1933. év folyamán tartott 
nyilvános árverésekről felvett jegyzőkönyvek 
bemutatása. 6. Füztelep létesítése a ^ régi 
itatónál. 7. Uiagyagolás bejelentése 8 Bika- 
vásárlás államsegéllyel. 9. A kaszáló terüle­
tének uj felosztása. 10. A rúgott csikók 
zaboltatása a bokroson. 11. Sági Lajos ügyé­
ben a választmány előterjesztése. 12. Indít­
ványok. — Megjegyzés. Az alapszabály 
értelmében a hitelesített meghatalmazások a 
közgyűlést megelőzve 48 órával az elnöknek 
headandók. A közgyűlésen csak a meghí­
vottak vagy meghatalmazottak lehetnek jelen.

— Megszűnt állatbetegség. Hi­
vatalos jelentés szerint Csongrádon meg­
szűnt a lépfene.

— A vidéki iüiségakcsók ügye, 
A vidéki városok tanácskozásán megvitatták 
a városok vezetői azt a kérdést, milyen mó­
don és eszközökkel lehetne továbbra is foly­
tatni az Ínségesek segítését. Az eddigi ta­
pasztalatok alapján megállapították, hogy az 
inségenyhités egyre nagyobb terheket ró a 
városokra és a társadalomra. Éppen ezért, 
hogy továbbra is lehessen folytatni a munkát, 
azt kérik a belügyminisztériumtól, hogy az 
Ínséges idők tartamára mentsék fel a váro­
sokat a kamat- és tőketörlesztések kötele­
zettsége alól. Ha ez nem volna lehetséges, 
akkor segítség a városokat abban, hogy a 
függő kölcsönöket hosszú lejárasakká ala­
kíthassák át. Az Így nyert összegeket a 
városok vezetői az Ínség enyhítésére fogják 
felhasználni.

— Betemette a homok. K. Farkas 
Mihály 28 éves szeievényi napszámos homo­
kot kubikolt. A gödörben állt, a homokfal 
megcsúszott és a leomló homok maga alá 
temette. Az arcán és fején szenvedett súlyos 
sérüléseket. A szentesi kórházba szállították.
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“ Csak Penzióban talál
jó, olcsó, kényelmes és családi otthont!
__ Szobák ellátás nélkül is. —

BUDAPESTI PENZIÓK:
ELITE PENZIÓ

V., Kálmón-uico 24. Telefon : 11 — 2—35.
GIZELLA PENZIÓ

IV. Harisköz 6. Telefon : 87—3- 09.

GRIMM PENZIÓ
V., Vigadó-utca 2. Telefon : 83—3—14. 81 —5 —35.
GYÖRFI-MODERN PENZIÓ

V., Harmincad-utc«i 3. Telefon 84—0—09.
KRISTÓF PENZIÓ

IV. , Krislóf-iér 2. Telefon : 80-1 -90.
SALON PÉNZIG (SERES)

IV,, Váci-utca 56. Telefon: 87—0—89.
SPLENDID PENZIÓ

V. , Zollán-utcu 8. Telefon : 25—6—88.
SZABADSÁG PENZIÓ
V. Aulich-ulca 8. Telefon : 14—1—61.

Úri Leányok Belvárosi Otthona
IV., Apponyi-tér 1. III. 2.

Ezt u hirdetést feladta Erdős József hirdetési 
:: irodája Budapest, VI., Teréz-köruf 35 •: g
Telefon ; 12-5—58 Telefon : 12-5-58.
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- 1935: Kákóczi-év. A Rákóczi- 
kultusz hívei éidckes mozgalmat indítottak. 
Az Országos Rákóczi Szövetség beadványt 
intézett a miniszterelnökhöz, amelyben kéri, 
hogy az 1935-ös évet nyilvánítsa Rákóczi- 
évnek, 11. Rákóczi Ferenc halálának 200. 
évfordulója alkalmából.

- Fao, a tizennyolcéves kis angol 
leány, aki gyerekkorától fogva francia zár­
dában nevelkedett, egyszerre tágranyilt szem­
mel élvezi a nagyvilágot és Párizs forgatagát. 
Férfiak veszik körül, de Evo-nek végig kell 
járnia a boldogság iskoláját, amig megtalálja 
a tiszta szerelmet — ott, ahol nem is sejti. 
M. Donovan vidám, fordulatos regényei 
mindig kedves meglepetést jelentenek olva­
sóinknak. Megjelent a Milliók könyve leg­
újabb száma, ina 20 fillér, kapható mindenütt.

- Tűz a temetőben. Csütörtökön 
este 10 órakor a temetői csőszházhoz tartozó 
istállóban tűz ütött ki. A belső tűz kívülről 
alig von látható, úgyhogy csan későn vették 
észre, amikor a füst az istállóban levő lovat 
megölte. Fgyéb kái nem is igen történt, mert 
a tűzoltók a tüzet elfojtották, mielőtt tova­
terjedt volna.

- Világhírre csak igazán jó gyavi- 
mányok tehetnek szert. Aspirin-tabietták az 
eredeti „Bayer“ csomagolásban immár 33 év 
óta a gyógyszerkincshez tartoznak és — 
amint számtalan szakvélemény igazolja — a 
világ összes országaiban általános kedvelt- 
ségnek örvendenek. Biztos és ártalmatlan 
szer az oly gyakran fellépő hüiéses betegsé­
gek az azokkal együtt járó kellemetlen mel- 
lektünetek és sokszor súlyos következményei
Alton i r ez 1A \rzvtalr P7PCrP
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— Lopásért 1 hónap. Kurucz 
Imre tanyai lakos feljelentést tett ismeretlen 
tettes ellen, hogy ellopta a lakásáról a 
karika gyűrűjét. Cziboiya Viktória, szomszéd­
ságban lakó leányra hárult a gyanú, aki 
be is valotta, hogy Kuruczék távollétében 
bement a lakásba es onnan elvitte a gyűrűt, 
amely a sublótfiókban volt. Pozsár Jánosné 
és Cziboiya Viktória a gyűrűt elvitte az egyik 
csongrádi ékszerészhez, aki nem tudva, hogy 
lopott a gyűrű, megvette. A bíróság lopás 
vétségében mondta ki bűnösnek Cziboiya 
Viktóriát és ezért 1 hónapi fogházra Ítélte, 
Pozsár Jánosnét 30 P pénzbüntetésre vagy 
10 napi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Kubikosok panasza. A buda­
pesti Teleki-téren tanyázó kubikosoknak — 
akik között állandóan sok a csongrádi — 
nagyon rosszul megy a soruk. Építkezés alig 
van, a főváros ut- és csatornaépítéseinél 
pedig nem alkalmazzák őket, minthogy vidéki 
illetőségűek és a városi munkáknál csak 
budapestieket foglalkoztatnak. A kubikosok 
kedden délelőtt küldöttségileg keresték fel 
Sipőez Jenő polgármestert és azt kérték, 
hogy őket is alkalmazzák az ut- és csatorna­
építési munkáknál. 

A PALLADIS
1934. márciusi újdonságai

Kéipengős Regények 5. sz.
Kwei-Lan vergődése

Irta: Pearl S. Buck. Ford.: Zigdny Árpád.
Aki a szerző „Édes anyaföld“ cint ti 

regényét olvasta, bizonyára áhítatai fogja 
kezébe venni Pearl S. Buck-nek ezt a magyar 
kiadásban most megjelent könyvét. Amabban 
egy nemzedék életét irta meg a szerző, a 
föld ölébe kapaszkodó örök paraszti sorsot, 
amelynek keresztmetszete az emberi léleknek 
a világ legtávolabbi sarkain is, azonos ősi 
vonásait tükrözted. Ebben az ugyancsak 
idegen világban — Kína földjén — lejátszódó 
regényben pedig egy női léleknek a szere­
lemben való csodálatos kibontakozását tük­
rözted olyan mélységeket feltáró erővel és 
művészettel, hogy Kwei-Lan vergődésében 
akaratlanul is benne kell éleznünk minden 
szerelmes női szív forró lüktetését.

Két nemzedék vívja itt a maga fanatikus 
harcát drámai fordulatok között. A legfön- 
ségesebb emberi tragikumok örök forrása 
nyílik ineg előttünk az izzó levegőben s a 
két világ közé sodródva, ott vergődik előttünk

egy kicsi asszonyi szív is, hogy megvívja a 
maga haicai férje szerelméért s az anyaság­
ban tetőző boldogságért.

Romantikus büoajjal a költői szépségek­
kel teli, lelkünk mélyéig megragadó könyv. 
Zigany Árpádé az érdéin, hogy a nyelvi 
szépségekét is híven visszaadó művészi fordí­
tásban élvezheti a magyar olvasóközönség. 
— A Palladis Kélpengos Regényei sorában 
jelent meg.

Egypengős Regények 67. sz.
Az utolsó fillérig

Irta: Sophie Kerr. Ford.: űr. Endre Dénes.
A Palladis Egy pengős Regényeinek 

sorában ismét egy olyan könyv látott nap­
világot, amely nemcsak művészi értéke miatt 
lesz felejthetetlen élménye az olvasónak, 
hanem egyuen csalhatatlan útmutatója, szö- 
vetueke is mindazoknak, akik a női lélek 
megújhodásában látják az egyedüli kivezető 
utat a családi élet mai válságából.

Az „Asszony lesz a lányból“ cimü 
nagysikerű regény szerzője ezalkalommal a 
hazassag es szerelem problémáját dolgozza 
tel az amerikai úri középosztály életének 
triss keresztmetszetében. „Az utolsó fillérig“ 
cimü regény egy fiatal női lelek fejlődésének 
tükörképet adja boldog menyasszonysaganak 
utolsó, gondatlan napjától kezdődően, majd 
későbbi csalódásain, vívódásain es harcain 
keresztül. Olyan női lelket ismerünk meg 
benne, akit nem tudnak letörni a külső meg­
próbáltatások, aki okosan, józanul, de mindig 
kellő tapintattal küzd otthonunk nyugalmáért 
es azért a férfiért, akinek szerelmes társául 
szegődött, akiben azonban nem lel támaszára. 
Megtartható e vájjon a szerelem az ilyen 
gyöngén megalapozott! házasságban ? Vájjon 
azok a végzetes ellentétek, amelyek a két 
hazastárs jellemében mindinkább kiütköznek 
a férj rovasara, nem fogjak-e végül is szük­
ségszerűen elsodorni őket egymás mellől ?

Ezekie a kérdésekre felel meg az Írónő, 
miközben meg-megforgatja fényszóró lencsé­
jét és átvilágítja vele a regény hősnője 
Körüli hazassagokat is.

Félpengős Regények. 44. sz.
A római expressz.

Irta: Ruth Alexander. Ford.: Telkes Ernő.
Elejétől végig vágtatva rohanó, kalei- 

doszkópszerüen váltakozó, színes események­
kel teli, kalandos olvasmány, amely az ér­
zelmek legellentétesebb húrjait szólaltatja 
meg az olvasóban. A regény elején kissé tán 
meg is botránkozunk : házasságtörő kalandra
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ciusban
indulnak
ókivetések
ön járt le a kere- 
mi és vagyonadó­
határideje azok 

;iknek kereseti és 
ióalapja a 10.000, 
lapja a 200.000 
;haladja. A kincs- 
korábban rögzi- 

iot felmondott s 
soportba tartozó 
száma az előző 
nest megszaporo- 
•nt sürtin éltek 
il és felszólam- 
elek is, akiknek 
.1 rögzített kere- 
Jvedelme a múlt 
:kem. Különösen 
fixjwedelmekből, 
isztviselői fizeté- 
nazó adóalapok­

éi hatóságok ré- 
iusban még tör- 
intézkedések a 

kiegészítésére, de 
már együtt van 
itneiynek alapján 
ókivetések meg- 
. Ezt a munkát, 
lünk, a jövő héten 

a pénzügyigaz- 
és a fővárosban 
iófelügyelőségek. 
úgy szól, hogy 

ig fel kell dol- 
eseti adó kiveté- 
itkozó anyagot, 
ig el kell készül- 
Imi és vagyonadó

az előző éveknél 
héttel korábban 

nunkájukkal az 
hatóságok s 

sután megkezdő- 
si meghagyások 
e az adózó felek 
ik már júniusban 
isznek a kincs- 
ien való kötele-

készülő szerelmespár ? !.. Az iró azonban 
hihetetlen leleménnyel és humorral kezeli 
alakjait és alapos lecke után, végül is eltéríti 
őket eredeti szándékuktól. Sokszor úgy érez­
zük, mintha borotvaélen táncoltatná alakjait, 
s velük együtt az olvasót is. Izgalommal 
lessük a fejleményeket, amikor esetleg utat 
engedhetünk erkölcsi megbotránkozásunknak, 
de újra meg újra csalódásba esünk: az iró 
csak játszik a kényes helyzetekkel.

Komikus felsülések, megdöbbentő bo- 
nyadalmak, az emberi gonoszság és meg­
indító jóság, élvhajhászó gyönyör és önfel­
áldozó szerelem tragikus megnyilatkozásai 
szövik át a fordulatos események láncolatát. 
Mikor pedig az Írónak már sikerült mindent 
fejtetőre állítani, az izgalmak végső tetőfokán 
egészen váratlanul jövő, könnyed fordulattal 
oldja meg a helyzet lélekzetfojtó feszültségét.

Félpengős Regények 45. sz.
A kisértet hajó.

Irta : Harry Edmonds. Ford.: dr. Endre D.
A Palladisnak ez a legújabb Félpengős 

Regénye a kalandorregényeknek abból az 
izgalmas fajtájából való, melyeknek titokzatos 
levegője mindjárt az első pillanatban meg­
ragadja az olvasót, valósággal a hatalmában 
tartja s közben-közben meg is borzongatja. 
Mégsem tudjuk letenni a könyvet, sőt mind­
inkább a rabjai leszünk, mig csak végig nem 
olvastuk s nem sikerül belepillantanunk a 
borzalmak kísértetiesnek látszó, titkos sötét­
jébe.

A borzalmak izgalmas feszültségét jól- 
esően enyhíti egy üde leányalak és a körü­
lötte szövődő szerelmi bonyodalom, mig 
végül, amikor már minden feltevésünk dugába 
dőlt s magában a józan észben is kételkedni 
kezdünk, kiderül a titok ...

„A kísértet hajó" végül is a napfényes 
boldogság révébe ért s az olvasó, akinek 
nem mindennapi élményben volt része, meg­
nyugodva teszi le e könyvet. Az angol ere­
detinek lüktető elevenségét hűen adja vissza 
dr. Endre Dénes gondos fordítása.

m PCX r-r.
Ma kettős bajnoki 
KTE II.-CsAK II.

II. oszt. bajnoki. — 7a 2 óra.
KTE—CsAK 

I. oszt. bajnoki. — 3 óra.
A tavaszi szezon első mérkőzései elé 

érdeklődéssel néz városunk sportközönsége. 
A rosszul sikerült őszi szezon után meggyőző 
játékot várunk a CsAK-tól, amely ezen a 
tavaszon elérkezett ahhoz az utolsó ponthoz, 
amikor még megmutathatja a benne rejlő 
képességeket. Az uj edző ez alatt a rövid idő 
alatt természetszerűen még nem tüntethette 
el az évek óta a csapatba gyökeresedett 
hibákat, de a csapat szellemére máris igen 
jó hatással volt az irányitó kéz.

A kecskeméti csapatot már ismerjük: 
rámenős, szívós, utolsó lehelletig harcoló 
gárda lesz a csongrádiak ellenfele ma dél­
után, tudjuk azt is, hogy a kecskemétiek sem 
igen szoktak kisasszonyfutballt játszani. 
S épen ez a pont az, ahol a CsAK-ot féltjük : 
ha átveszi ellenfele durvaságra hajló stílusát, 
elromolhat a mérkőzés és ilyen hangulatban 
szokott legkevésbé menni a góllövés csatá­
rainknak, mert ilyenkor a durvaságok meg­
torlására irányul a főfigyelem. Remélhetőleg 
játékosaink önuralmát sem ez, sem az eset­
leges kezdeti sikertelenség vagy a szokásos 
pech-sorozat nem ragadja el. Ha utolsó 
percig lendületesen, önfeláldozóan, fegyel- 
mezetten küzd a csapat — az eredmény 
nem maradhat el. ,

A papírforma 3:1-es KTE győzelmet 
mutat, azonban ennek ellenére is 2:1-es 
CsAK győzelmet merünk tippelni — ha 
minden jól megy.

A CsAK a következő összeállításban 
veszi föl a küzdelmet: Szöllőssy—Sebestyén, 
Kiss II.—Oláh II., Kozma 11., Halász- 
Csömör, Gál, Blázsik, S. Bánfi, Kiss I. 
Biró: Lupták.

Nyilttér.
E rovatban közűitekért nem vállal felelősséget sem 

a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

A Csongrádi Híradó február 28-iki 
számában személyemmel foglalkozó cikkben 
foglaltak miatt — miután a cikkből a szerző 
személyét megállapítanom nem lehetett — 
ismeretlen tettes ellen a bűnvádi feljelentést 
megtettem és az ezidőszerint ismeretlen cikk­
írót állításai miatt bíróság elé állítom. Kérem 
a csongrádi közönséget, hogy az ügyről 
véleményét a bírósági tárgyalás után alkossa 
meg.

Lőcsey Árpád

Csongrád megyei város polgármesterétől.
A. 1434/1934. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 

rendelete értelmében felhívom Csongrád 
megyei város azon hadigondozottait, akik oly 
kedvezményt kívánnak igénybevenni, illetőleg 
oly jogosítványt kívánnak elnyerni, amelynek 
gyakorlásához az arcképes hadigondozási 
igazolvány szükséges, legkésőbb folyó évi 
március hó 31-ig Csongrád megyei város 
főjegyzői hivatalában a fényképpel ellátott 
hadigondozási igazolványt igényeljék, mert 
1934. évi május hó 1 -töl kezdődően jogo­
sultságukat és személyazonosságukat a ható­
sági ellenőrző közeg előtt már ilyen arcképes 
igazolvánnyal kötelesek igazolni.

Csongrád, 1934. évi március hó 1.
Polgármester megbízásából:

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

Szilber újságját a Csongrádi UJság-ot
olvassa. * * * Ára csak 6 fillér.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
Ä. 1434/1934.

Hirdetmény.
A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 

reneelete értelmében felhívom Csongrád 
megyei városban levő járadékellátás nélküli 
hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvá­
kat, hogy akik továbbra is használni kíván­
ják a hadirokkant, hadiözvegy és hadiárva 
címet, legkésőbb folyó évi március hó 31 ig 
Csongrád megyei város főjegyzői hivatalban 
jelentkezzenek. Figyelmeztetem az érdekelte­
ket, hogy akik ezen jelentkezési kötelezett­
ségüknek a jelzett időpontig nem tesznek 
eleget, a további cimhasználat tőlük meg- 
vonatik.

Csongrád, 1934. évi március hó 1-én.
Polgármester megbízásából:

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
a71434/1934. sz.

Hirdetmény
Az 1933. évi VII. t.-c. 21. §-a értelmében 

értesítem aaon özvegyeket, kik a háború kö­
vetkeztében meghalt férjükkel a hadiszolgálat 
megszűnését követő egy éven túl, két éven 
belül kötöttek házasságot, továbbá volt szol­
gálaton kívüli viszonybeli tiszteket, volt csen­
dőröket és volt méneskariakat, ha utóbb nem 
a hivatásos állományba szolgálva megrokkan­
tak, végül a háború alatt megrokkant oly 
személyeket, kik utóbb a hivatásos állomány­
ban is szolgáltak, de onnan ellátás nélkül 
bocsáttattak el — ha eddig ellátást nem 
kaptak volna — igényüknek megállapítását 
folyó évi junius hó 30-ig még kérhetik.

Csongrád, 1934. évi március hó 1-én.
Polgármester megbízásából

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

TAVASZI SZÁLLÍTÁSRA
sürgősen rendeljen
gyümölcsfát, díszfát, dísz­
cserjét, rózsát, fenyőt és 
különféle örökzöldeket az

Unghváry László
faiskola r. t.-nál
CEGLÉD.

Budapesti iroda : IV., Veress Pálné-u. 8.
Árjegyzék ingyen!

Csongrád megyei város polgármesterétől.
A. 1434/1934. sz.

Hirdetmény
Felhívom Csongrád megyei város hadi­

gondozottait, hogy az esetleges lakóhelyük 
és lakáscímük megváltozását ezentúl nemcsak 
a központi illetményhivatalnál, hanem a régi 
és az uj nyilvántartó hatóságnál is kötelesek 
bejelenteni.

Csongrád, 1934. évi március hó 1.
Polgármester megbízásából:

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
A. 1434/1934. sz.

Hirdetmény
A m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 

rendelete folytán felhívom azon járadékmeg­
váltásban részesült hadiözvegyeket és hadi­
rokkantakat, akiknek járadékmegváltása 1933. 
évi julius hó 1. előtt engedélyeztetett, hogy 
az összes járadékmegváltásra vonatkozó ira­
taikkal együtt Csongrád megyei város fő­
jegyzői hivatalban legkésőbb március hó 31-ig 
jentkezzenek. Nyomatékosan felhívom a já­
radékmegváltásban részesült hadiözvegyeket 
és rokkantakat, hogy ezen jelentkezési köte­
lezettségüknek a jelzett időig feltétlenül te­
gyenek eleget, mert a nem jelentkezés esetén 
a törvény által biztosított kedvezményekben 
nem részesülhetnek.

Csongrád, 1934. évi február hó 28-án.
Polgármester megbízásából

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző

Csongrád megyei város polgármesterétől.
581/1934. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Táplányi János 

13431/19. helyrajzi számú 196 négyszögöl 
területű házhelyről lemondott.

Felhívom mindazokat, akik erre a ház­
helyre igényt tartanak, igényüket a város 
gazdasági hivatalába 30 nap alatt jelentsék be. 

Csongrád, 1934. évi február hó 27.
Polgármester megbízásából:

Dr. Szőke Ferenc
városi főjegyző

ÍFránTa'
HANGOS MOZI

Vasárnap, márc. 4-én d. u. Ve 3, Ve 5, 
este Ve 7 és Ve 9 órakor

Alattunk a pokol
Dráma 10 felvonásban.

A leggrandiózusabb filmalkotás f 1
Ez a film USA tengeri és légi haderejének 

közreműködésével készült.



1934. március 4.
6. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG

niiiiliíiioii

RÁDIÓMŰSOR
Műre, 4. vasárnap

9.15 Hírek. — 10 Egyházi ének és 
szentbeszéd az Egyetemi templomból. —
11.15 Unitárius istentisztelet a Koháry-utcai 
templomból. — 12.30 A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. — 2 His Master’s 
Voice hanglemezek. — 3 A ni. kir. Földmi- 
velésügyi Minisztérium rádióelőadássorozata.
3.45 A Magyarországi Munkásdalegylet hang­
versenye. — 4.30 Hankó Béla dr. előadása. 
5 Budapesti Hangverseny Zenekar. — 6.20 
Kovács Lajos dr. előadása. — 6.50 Roósz 
Emil zenekara. — 7.40 Sport- és iigetőver- 
senyeredmények. — 8 Zágon István cseve­
gése. — 8.30 Magyar nóták. — 9.50 Hírek. 
10 Melles vonósnégyes. — 10.35 Heinemann 
Ede jazz-zenekara. — 11.20 Kurina Simi és 
cigányzenekara.

Budapest 11.: 3—3.45 Kristály hang­
lemezek.

Márc. 5. hétífí.
6.45 Torna. Utána: His Master's Voice 

hanglemezek. — 10 Felolvasás. Közben: 
Odeon-Parlophon hanglemezek. — 12.05
Csóka Jancsi és cigányzenekara. — 1.30 
Odeon-Parlophon hanglemezek. — 3.30 A 
rádió diákfélórája. — 4 Arányi Mária elő­
adása. — 5 Mándits szalonzenekara. — 6 
Német nyelvoktatás. — 6.30 Pusztay Sándor 
Grieg-dalokat énekel, zongorán kiséri Polgár 
Tibor. — 7 Tolnai Vilmos néprajzi előadása. 
7.30 Észt hangverseny. — 8.50 Huszár 
Károly vidám csevegése. — 9.20 Keleti Lili 
zongorázik. — 10 Hírek, időjárásjelentés. —
10.15 Rigó Jancsi és cigányzenekara. — 
11.20 Heinemann Sándor jazz-zenekara.

Márc. 6. kedd.
6.45 Torna. Utána: Odeon-Parlophon 

hanglemezek — 10 Felolvasás. Közben: 
Odeon hanglemezek. — 12.05 Fügén Stepat 
balalajka zenekara. — 1.30 A m. kir. 1. 
honvédgyalogezred zenekara. — 4 Vizváry 
Mariska előadása. — 5 A Fejes-Damith 
szalonzenekar. — 5.45 Francia nyelvoktatás. 
6.10 Buttula László gordonkázik, zongorán 
kiséri Polgár Tibor. — 6.55 Ormos Gerő 
előadása. — 7.30 A m. kir. Operaház elő­
adásának közvetítése. — 9.10 Hirek. — 
10.55 időjárásjelentés. Utána: Magyari Imre 
és cigányzenekara.

Márc. 7. szerda.
6.45 Torna. Utána: Columbia hang­

lemezek. — 10 Felolvasás. Közben: Odeon- 
Parlophon hanglemezek. — 12.05 Haris
Győző vokálkvanettje. — 1.30 Horváth Feri 
és cigányzenekara. — 3 30 A rádió diák­
félórája. — 4 Tóth Zoltán előadása. — 5 
Somogyi Béla dr. előadása. — 5.30 B. Nagy 
Béla zongorázik. — 6.10 Olasz nyelvoktatás. 
6.40 Polydor-Brunswick hanglemezek. — 
7.30 A bécsi rádióállomás műsorának köz­
vetítése. — 9.45 Hirek, időjárásjelentés. — 
10,10 Mándits jazz-zenekar. — 11.10 Toll 
Árpád és Jancsi cigányzenekara.

Budapest II. : 5 Polydor-Brunswick
hanglemezek.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
Ad. 4225/1934. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a folyó évi 

március hó 4-ere kitűzött mezőgazdasági 
bizottsági tagválasztás a m. kir. Földmivelés- 
ilgyi Miniszter Ur rendelete értelmében újabb 
rendelkezésig eihalasztatott.

Csongrád, 1934. évi március hó 3.
Polgármester megbízásából:

Dr. Szőke Ferenc s. k. 
főjegyző.

Csongrád megyei város polgármesterétöL

6698/1933. sz.

Hirdetmény.
Csongrád megyei város a Városi Szé­

chényi ligetben (Népkert) a tulajdonát képező 
vendéglő és cukrász elárusító helyiségek 
1934. évi január 1-től számított 3 (három) 
évre 1934 évi nv.reius hó 5 én délelőtt 9 
órakor a polgármesteri hivatalban megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 
bérbe fogja adni.

Árverezni szándékozók az árverés meg­
kezdésekor bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát kötelesek befizetni.

Megjegyzem, hogy az árverés külön a 
vendéglőre és külön a cukrászbódéra fog
megtartatni.

A vendéglőnél a kikiáltási ár 600 
a cukrászbódénál 250 P.

Csongrád, 1934. évi február hó 20.

P

Dr. Piroska János
polgármester.

A kiadmány hiteléül :
Csongrád, 1934. évi február hó 20.

Percze kiad. h.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

1518/1934. sz.

Hirdetmény.
1890/1934. M. E. sz. rendelet 2. §. (1) 

bekezdés értelmében közhírré teszem, hogy 
fűszerpaprikát termelni a jövőben csakis a 
Földmivelésügyi Miniszter engedélyével lehet. 
1890/1934. M. E. sz. rendelet 3. §-a értel­
mében minden termelő, aki eddig fűszer­
paprika termeléssel foglalkozott, a községi 
elöljáróságoknál, polgármesteri hivatalnál díj­
mentesen beszerezhető űrlapokon tartozik 
annál a községnél (városnál) bejelenteni, 
amelynek területén a jövőben paprikaterme­
lést óhajt folytatni. 52.000/1934. F. M. sz. 
rendelet 8. §-a szerint ezeket az igénybeje­
lentési űrlapokat tartoznak a termelni szán­
dékozók a rendelet megjelenésétől számított 
10 napon belül a községi elöljárósághoz 
(polgármesteri hivatalhoz) benyújtani.

Csongrád, 1934. évi március hó 1.
Dr. Piroska János

polgármester.
A kiadmány hiteléül:
Csongrád, 1934. évi márc. 1.

Percze kiadó h.

Apróhirdetések

A tavaszi építkezők ügyeimébe.
A csongrádi halárban a parochiás pap 

földje dűlőjében egy öt-öles cseréptető fa­
szerkezettel együtt eladó. Értekezés a hely­
színen László Jánossal tanyaszám 434. 4vl

Újhelyi-utca 19 számú ház és fél hold 
szőlő eladó; értekezés ugyanott.

Oicatricis-utca 29. számú ház eladó; érte­
kezés ugyanott. 3-2

A nagyrétben 1 hold kukoricaföld kiadó.
Értekezni lehet Túri Istvánnál, heti­

piacos napokon a csirkepiacon.

Kossuth Ferenc-utca 23. szánni ház eladó; 
értekezés ugyanott. 9-2

Alma-utca 12 számú ház 2 szoba, 2 kamra, 
istálló és ártézikuttal, kedvező feltéte­

lekkel eladó; értekezés 7 sz. alatt.

Ószi szántásu trágyás föld részenként 
kiadó. Érdeklődni lehet a Szegedi-ut 

mellett, a Heringer-féle tanyán bármikor.
mt mt p* Q-öl kenderföld eladó. Értekezni 
á A & lehet Tatár Istvánnál Szük-utca 
6/a., vagy az üzletben Kossuth-tér 8. 3-3
'í ík öreghold föld tanyaépületekkel eladó.

Értekezés Szegi Sándor örököseinél, 
tanya 368. szám. 9-7

Síp-utca 10 számú ház belső fele eladó; 
értekezés ugyanott.

Lakás kiadó a főutcán 3 szobás, parkettás 
havi 25 P-ért Kussuth F.-u. 26. sz.

Mindaz, aki a nyár folyamán fővárosi 
nyaralót ellátásra és lakásra, vagy 

csak lakásra fogadni akar, jelentkezzék cím­
mel és igénymegjelöléssel lapunk kiadóhiva­
talában (Szilber-könyvkereskedés.) xll

27 hold tanyásbirtok eladó, 3000 P-vel 
átvehető. Bővebbet Pintérnél. x55

ü zlethelyiségek kiadók a főutcán havi 25 
P-ért Kossuth Ferenc-utca 26. sz.

Veteményföld apró részletekben kiadó.
Kukoricaszár eladó. Értekezni lehet 

Makay irodában Szivák-tér 10.

Justh Gyula-utca 54. számú ház külső fele 
olcsón eladó. Értekezés ugyanott. x36

Garantált fajtiszta szőlővesszők:
Szőlőskertek királynéja, Mathiász 

Jánosné emléke, Erzsébet királyné, Thallóczy 
Lajos, Bernáth János, fehér és piros csaba 
gyöngye jutányos áron kapható. Cim a 
kiadóban. x34

22 hold prima rét, jó tanyaépületekkel 
eladó. Pintér. x55

Két hold föld a város közelében kukori­
cának, vagy más véleménynek pénzért 

haszonbérbe kiadó. Értekezés Zsinór-utca 46.

Szőlőskertek királynője, Muskátli Mathias 
Jánosné és egyéb Mathias-féle oltó és 

dugvány szölővesszők Kossuth-utca 12. sz. 
alatt kaphatók. Érdeklődni lehet dr. Ság 
Lajos ügyvéd irodájában.

hold föld, homokos szántó, tanyaépii-
1 1 z-1 A í'' n l/íorl/'Kon v

Kereszt-utca 24. számú ház eladó. Érte­
kezés ugyanott. 3-3

A város közelében 3—6—7—10—15—18 
holdas tanyás birtokok eladók. Pintér. x55

Töltésnek alkalmas föld olcsón kapható 
Vasut-utca 16. 2-1

2 és fél hold szőlő, valamint egy jókarban 
levő 17 soros könnyű vetőgép eladó 

Szentháromság-tér 20. szám alatt.

Földeket, házakat, bérleteket a legelőnyösebb 
feltételek mellett, részletfizetésre is, 

mindenkor irodám utján vehetők. Pintér János 
ingatlan adás-vételi iroda Csongrád, Árpád­
utca 11. szám. x55

Fél hold szőlő ^ tanyásépülettel jutányos 
áron eladó. Értekezés Munkácsi Mihály 

utca 4. szám. x 112

Lampart önfütő-kád, acélzománc fürdőkád 
kályhával, 4—5 kiló fával 25 perc alatt 

40 fokos fürdőt ad, vízvezeték nélkül is 
használható. Egyedárusitó Bori vaskereskedö 
Szentes. Részletre is kapható. Kérjen ár­
jegyzéket. 4-4

Fajtiszta vetőmag és étkező rózsaburgonya, 
nemesfaj téli almák, vetnivaló árpa, 

száraz venyige és gyümölcsfarőzse kapható 
Iskola-utca 8. szám alatt.

Justin István cementgyárosnál cement kut- 
gyürü darabonként P 10-ért kapható.
I hold rét, tanyaépületekkel eladó. 

A Pintér, Árpád-utca 11. x55

Szent György-utca 9. számú ház eladó, 
esetleg földért elcserélendő. Értekezés 

ugyanott. x95

#«0 holdas birtok jó tanyaépületekkel ked- 
OSJP vező fizetési feltételek mellett eladó, 
10.000 pengővel átvehető. Érdeklődni lehet
A rr>órl_i itna 1 1 Y 1

Felelős szerkesztő : Felelős kiadó :
Barfoss Károly. Szilber J. Antal.

Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal könyvnyomdájában,.


